

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6P, 1 hónapra 2P
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141

Szolgáljuk hűséggel, becsülettel, önzetlenül, de önérzettel a nemzetet

— mondta Bárdossy László a Darányi-ház felavatási ünnepélyén
a magyar ifjúsághoz intézett beszédében

Bárdossy László miniszterelnök tegnap nagy beszédet mondott a Darányi-ház felavatásán. A miniszterelnök beszédében többek között a következőket mondta:

— A mai szép ünnepély rendezői azt kívánják tőlem — kezdte el beszédét a miniszterelnök —, hogy a magyar értelmiségi ifjúság hivatásáról beszéljek. Nem könnyű feladat ez. Mert vajjon, lehet-e út mutatni és irányt szabni a tavaszi szélnek, amelyik a termékeny nyár ígérését hozza? Vajjon lehet-e és szabad-e az ifjúság hivatásáról beszélni annak, aki már az idősebb nemzedék szemével nézi az életet, az élet adottságait, lehetőségeit és korlátait?

— Fiatalnak lenni a szó szellemi értelmében, azaz fiatalnak lenni hívón, meggyőződésért sikra szállni és szolgálni készen, már magában is hivatás, már magában is program. E hivatás beteljesülése, vagy csődje nem a mi sorsunk, hanem azoké, akikre az eljövendő élet munkája és harcai várnak. Ők szemben állnak a felkelő nappal. Mi azon az oldalon, ahová az árnyékok esnek. Árnyékok, amelyekben aggodalmak és kétségek bújnak meg.

— Az ifjúság az örökké megújuló nemzet. S ezért valamiképpen benne testesül meg a nemzet maga. Élő lánc a jelen és a jövő között. A nemzet életében csak annak az ifjúságnak lehet építő szerepe, amely szenvedélyesen szeret mindent, ami magyar. Szereti a népet, amelynek vérből vér, a földművelőt a két-kézi és szellemi munkást s mindazokat, akik bármilyen formában és módon szolgálják nemzetünk ügyét. Szereti a nemzet múltját, századokon át megszentelt, de az ősi szellemben folyton megújuló életformáit.

— A mult tükör, amelyben a nemzet önmagát látja. Jaj annak a nemzedéknek, amely túl sokat néz ebbe a tükörbe. De jaj annak is, amely sohasem tekint bele. Csak az a nemzedék lehet nagyra, mely nem fedkezik meg a magyar mult nagyságáról, de nem is merül el benne.

— Hit, meggyőződés, készség a szolgálatra — ha kell az áldozatra: ezek az elemek adják az ifjúságnak fényben ragyogó ötvözetét.

— De a hit ne legyen tűnő fény az ifjúság arcán, hanem mélyen gyökerező meggyőződés.

— Kell a hit és kell a meggyőződés, de nem kell az ennek képébe öl-

tözött fanatizmus, amely mögött legtöbbször hiú magabizás, vak és konok esőkönyösség lappang. Csak az álomjáró útját nem kísérik kétségek és aggodalmak. Az álomjáró számára nincsenek mélységek és magasságok, mert az álomjáró semmit sem lát.

— Mindaz, amiről eddig beszélünk: szeretet, hit, meggyőződés, állhatatosság — mind csak azért kell, hogy az a szolgálat, melyet az ifjúság az örök, el nem múló nemzetért vállal, minél gyümölcsözőbb, minél eredményesebb legyen. Szolgálat. Ez az a fogalom, amelyben az ifjúság hivatása leginkább megtestesül.

— A nemzet elsősorban szolgálatot vár tőlünk, a mindennapi élet kicsiny és nagy dolgaiban egyformán. Szerény ez a szó, anélkül, hogy felesleges alázat lenne benne. Elménk, két

kezünk, munkánk felajánlását jelenti mindnyájunkért. Azért a közösségért, amelyhez elválaszthatatlanul tartozunk. Minden kicsi dologban, a magunkéban is ezt a közösséget szolgáljuk hát hűséggel, becsülettel, önzetlenül, de önérzettel és sohasem a magunk megbecsülésének árán. Sohasem úgy, hogy szolgálatunk becsületességén és önzetlenségén folt, vagy árnyék essék!

— Mi az, amit mindezen túl a nemzet elvár a magyar ifjúságtól?

— Legfőképpen azt, hogy legyen a nemzeti egység kovása s hozza meg a társadalmi különbségek és ellentétek ma még sokszor bántó és fájdalmas diszharmóniájából a kiegyenlítődést. Ne engedje meg, hogy türelmetlen gyűlölködés lazítsa, vagy éppen megbontsa a lelkekben már

összecsendülő egységet. Azt várja a nemzet, hogy az egész ifjúság bátor kézzel vigye előbbre a társadalmi igazság megvalósulását.

— A mai napon március havába lépünk. Ez a tavasz és az ifjúság hónapja. Odakint a földéken még fehér hótakaró hever, de alatta már bontja csirait a diadalmos élet. Ez a tavasz nehéz lesz. Háborúban állunk, ez valóban áldozatok és nélkülözést követel. De rendületlenül hiszem, hogy a nemzet ereje s mindezekfelett a magyar ifjúság szárnyaló lendülete átsegít bennünket minden bajon és veszen.

— Annak az ifjúságnak a tarsolyába, amely most indul el az élet nehéz útján, még szeretnék beletenni egy üzenetet. Üzenetet a multból. Zrinyi Miklósnak, a költőnek üzenetét, aki ezeket írta a »Török Afium«-ban:

»Fáradhatatlan szorgalmatosság, az unalom nélkül való vigyázás, a kész gyorsaság és a gyors készség szokta annak a drága fának a gyümölcsét érlelni, kit az emberek dicsőségnek hívnak. Minékünk pedig magyaroknak nemesak dicsőségünk, de megmaradásunk is abban vagyok.«

Három irányban nyomulnak előre a Jáva szigetén partraszállt japánok

Hatvan kilométerre Wawel főhadiszállásától,
Bantungtól!

Tokió, március 2.

A császári főhadiszállás jelenti: A japán haderő egységei vasárnap, a kora reggeli órákban partraszálltak Jáva keleti, középső és nyugati részén. Az ellenség elkeseredett ellenállást fejtett ki. Japán részről egy hajó a veszteség, három hajó zátonyra futott, de a hajók legénységében nem esett kár.

Saigon, március 2.

Jáva szigetén heves harcok dúlnak. Ötven hajó rakta partra a japán csapatokat, melyek Soebang elfoglalása után folytatják az előrenyomulást déli irányba. A védőcsapatok minden ellenállása hiábavaló. A legújabb jelentések szerint Rembangnál újabb japán csapatok szálltak partra.

Sanghai, március 2.

A japán csapatok 60 kilométernyire közelítették meg Bantungot, Wawel főhadiszállását. A japán csapatok három irányban nyomulnak előre, és pedig Batávia, Szurabaja és Bantung felé.

Washington, március 2.

Ideérkezett jelentések arról számolnak be, hogy Jáva szigetén hatvan ezer főnyi japán sereg szállt partra. A szigetet 200 ezer holland, angol, ausztráliai és amerikai katona védi. A japánok elsősorban arra törekednek, hogy Batávia és Szurabaja között elválgják az összeköttetést.

Tokió, március 2.

OFI-jelentés szerint a japán légierő igen erősen támogatja a Jáva szigetén partraszállt japán csapatokat, anélkül, hogy ellenséges repülőgépek

részéről komoly ellenállásba ütközne. A japán csapatok lendületesen folytatják a szigeten az előrenyomulást.

Tokió, március 2.

A japánok felszólították a jávai kikötőkben horgonyzó kereskedelmi hajókat, hogy adják meg magukat. Miután a japánok az ellenséges hajóhadat megsemmisítették és elvágták a kereskedelmi hajók elől a menekülés útját, minden menekülési kísérlet öngyilkosság lenne. Amennyiben a kereskedelmi hajók megadják magukat, úgy személyzetük emberséges bánásmódra számíthat a japánok részéről.

Az USA kormányának átalakítását követeli az amerikai sajtó

Stockholm, március 2.

Newyorki jelentés szerint több nagy amerikai lap követeli, hogy alkítsák át az USA kormányát. Kno-

xot, Hullt és Stimpont ezek a lapok már túlságosan öregnek tartják feladatuk elvégzésére. Azt hiszik, hogy Stimpson hadügyminisztert hamarosan leváltják és helyébe Wilkie kerül.

Cripps az angol és szovjet ifjúság együttműködéséről

Amsterdam, március 2.
Cripps az angol-szovjet ifjúsági mozgalom ülésén beszédet mondott s ebben annak a véleményének adott kifejezést, hogy Anglia, Amerika és Kína ifjúságának együtt kell működnie a Szovjet ifjúságával.

Újabb korlátozások Angliában

Amsterdam, március 2.
Angliában újabb korlátozásokat léptettek életbe. A megszigorítások súlyosan érintik a lakosság ellátását.
Lisszabon, március 2.
Churchill újabb kormányátalakításra készül. Híre jár, hogy több minisztert leváltanak. Elsősorban Sinclair leváltásáról beszélnek.

Kifünően sikerült a MOVE „Körös” cserkészcsapat műsoros estje

Élénk emlékezetünkben él még az a nagyszerű kultúrest, amelyet a Békéscsabai MOVE Társadalmi és Sportegyesület rendezett az Iparoszházban s most a MOVE újabb jelentős sikeréről számolhatunk be. Vasárnap este ugyanis a MOVE „Körös” cserkészcsapat rendezett műsoros estet, mégpedig a Kisgazdaszínház nagytermében, melyet zsúfolásig megtöltött a közönség. Ezúttal a MOVE cserkészlányai és cserkészei léptek az előadói emelvényre s szórakoztatták a közönséget. Büszke örömet töltött el a hallgatóság szívét, mert a cserkészlányok és cserkészek lelkes szereplése arról győzt meg mindenkit, hogy a békéscsabai lányok és ifjak a MOVE „Körös” cserkészcsapat kebelén belül igen komoly, értékes munkát végeznek s teljesen áthatják őket azok a nagy célok, melyekért lankadatlan kitartással és példás szeretettel küzd a MOVE. A műsoros est ékes bizonyosságát adta annak, hogy a keresztény nemzeti szellemben munkálkodó magyar ifjúság egészséges gyümölcsöt ígérő virág a nemzet évezredes fáján.

A műsoron a legkülönfélébb számok szerepeltek. Prológ, tánc, monológ, szájharmonika, szavalt és énekszámok foglalták keretbe a két egyfelvonásos szindarabot, melyek tomboló sikert arattak. Szűnetben Saguly József elnök emlékezett meg Magyarországon fémeltóságú uráról, a Kormányzó Úrról és a fronton harcoló hős honvédekről, kiemelve, hogy ennek a nemzedéknek, amelyik most itt szerepel előttünk, méltó utódnak kell lenni hős honvédeinkhez.

A műsoron Hargittay Icuka, Stefanik Pirike, Gajdacs Icuka, Bencsik Marika, Szpisják Mária és Puskás Judit cserkészlányok, Kitka Pál, Rókai Tibor, Tóth József, Szikora Béla, Gyeraj János, Csala Nándor, Szpisják György, Kocsmáros Pál, Zagyva Béla, Tóth István, Óri József, Kundolf Ferenc, Ormándi Zoltán, Blahut János, Paulik Pál, Tóth György, Stricz Sámuel és Uhrin Mihály cserkészek, Káplár Zoltán, Hankó Mátyás, Bobcsék István, Zaár Iván, Lukács Tibor, Guszó László, Sik Ferenc, Giczey Lajos, Farkas Lajos, Molnár Miklós apródok szerepeltek.

Az est nagyszerű megrendezéséért vitéz Lukács György cserkészparancsnokot, valamint Tóth Sándor cserkészvezetőt illeti a dícséret.

India egyes tartományaiban kihirdették a kivételes állapotot

London, március 2.
Mint jelentik, India különböző tartományaiban, köztük Benareszben is, kihirdették a kivételes állapotot.

Amerikai csapatok „vették át Uj-Kaledónia védelmét”

Amsterdam, március 2.
Angol hírforrás szerint a francia birtokban levő Uj-Kaledónia védelmét az Északamerikai Egyesült Államok csapatai vették át.

Minden felnőttnek részt kell vennie az önvédelmi kiképzésben

Budapest, március 2.
A Bádapesti Közlöny vasárnapi száma közli a honvédelmi miniszter rendeletét az önvédelmi kiképzés újabb szabályozásáról.
A rendelet intézkedik a házak légoltalmi őrségparancsnokainak és parancsnokhelyetteseinek kiképzéséről. Önvédelmi kiképzésben kell részesíteni minden olyan férfit és nőt, aki 16 éves elmúlt és 70. élet-

évét még nem töltötte be. A lakosság önvédelmi kiképzését 1942. év május hónapjában kell megkezdeni és a ház légoltalmi őrségparancsnokának kiképzéséhez igazodva, december végéig be kell fejezni. Az alapkiképzésre kötelezettek utánkiképzésben is kötelesek résztvenni. Az utánkiképzés időtartama évenként négy ízben egy-egy óra.

Légoltalmi nap lesz Békéscsabán

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg évi rendes közgyűlését a Légoltalmi Liga békéscsabai csoportja

A Légoltalmi Liga békéscsabai csoportja vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését a városháza nagyteremében, Sárkány Lóránd elnökletével, a tagok nagy érdeklődése mellett.

A Hiszekegy elmondása után Sárkány Lóránd nyitotta meg a közgyűlést. Mindenekelőtt megemlékezett arról, hogy a nemzet akarata huszonkét esztendővel ezelőtt választotta kormányzóvá vitéz nagybányai Horthy Miklóst. (Leles eljenzés.) Sárkány Lóránd ragyogó szavakkal méltatta Kormányzó Urunk nagyságát. Kiemelte, hogy Kormányzó Urunk bölcs kormányzásának köszönheti a nemzet azt, hogy a trianoni sors után a feltámadás útján jár most. Az Isten gazdag áldását kérte a Főméltóságú Kormányzó Úrra és kívánta, hogy Kormányzó Urunk sarja, a kormányzóhelyettes nagy apja nyomdokait kövesse. (Nagy eljenzés és taps.)

Sárkány Lóránd ezután megszavakkal köszöntötte a honvédtisztikar küldöttségét, a légoltalmi parancsnokot, a város vezetőit és mind a megjelenteket.

Ezután Csányi Béla titkár terjesztette elő nagy gondalal összeállított, tartalmas jelentését. A nagy figyelemmel hallgatott titkári jelentés többek között a következőket tartalmazta:

»Feladatunk és legkomolyabb kötelességünk: »kioktatni és kiképezni a társadalom széles rétegeit a lehető-

ség szerint annyira, hogy a társadalom minden tagja önmagának, hozzátartozóinak és vagyonának, illetőleg hozzátartozói vagyonának sikeres légoltalmáról szükség esetében gondoskodhassék és ezzel az ország együttes légoltalmát is eredményesen szolgálhassa.« Munkánk főrésze tehát e feladatunk végzése volt s nyugodt lelkiismerettel állapíthatjuk meg, hogy az csaknem 100 százalékos, mert amit eddig nem lehetett megoldanunk, nem rajtunk múltott.

Az országos elnökség felkérésére augusztus 18-27-ike között a helyi csoport rendezésében vármegyei oktatóképző tanfolyamot bonyolítottunk le. A tanfolyam központilag kirendelt előadója dr. Rátay György budapesti központi járásbírói bíróságon volt. A megidézett 40 vidéki és 10 helybeli hallgató közül, az igazolt távollmaradás után, a megnyitásra 39 vidéki és 9 helybeli jelentkezett. Vizsgára jelentkezett 45 hallgató, akik közül megfelelt 36. A békéscsabai nyolc vizsgázó mind megfelelt.

Augusztus 27-én a Légoltalmi Liga debreceni területi felügyelője hivatalvizsgálatot tartott csoportunknál. Az alapos és mindenre kiterjedő ellenőrzés után a tapasztaltak fölözt nemcsak teljes elismerését fejezte ki, hanem több szervezési anyagot be is kértett tőlünk, mint másutt követésre méltó mintát.

A nagy tapssal fogadott titkári jelentés elhangzása után dr. Medovar-

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna. Telefon 239.

Kedden és szerdán

Remek vigjáték a javából:

ÖNAGYSÁGA TITKÁRA

Gustav Fröhlich

Maria Andergast

Theo Lingen

szky Mátyás h. polgármester emelkedett szólásra. A város nevében őszinte elismeréssel szólott arról a hatalmas munkáról, melyet a Légoltalmi Liga végzett. Hangsúlyozta, hogy az eredményes munka elsősorban Sárkány Lóránd és a vezetőségi tagok érdeme, de hozzájárultak ehhez mindazok, akik áldozatosan támogatják fontos munkájában a Ligát. Kérte a közgyűlés tagjait, hogy a jövőben még fokozottabb mértékben dolgozzanak annak érdekében, hogy a Légoltalmi Liga maradéktalanul teljesíthesse feladatát. A szép beszéd után felzúgó taps jelezte, hogy a Liga tagjai mind tisztában vannak munkájuk fontosságával és vállalják a további munkát.

A multévi költségvetés és a folyó évi költségeloirányzat tudomásulvétele után Sárkány Lóránd nagyvonalakban vázolta a Légoltalmi Liga helyi csoportjának munkatervét. Közölte, hogy a tanyavilágot is be akarják kapcsolni a Légoltalmi Ligába. Tervbevétték, hogy a folyó évben légoltalmi napot rendeznek majd a Réthy-utcai sporttelepen s propagandafilmeket mutatnak majd be a mozgóképfényképszínházakban. Köszönetet mondott Sárkány Lóránd a város képviselőtestületének és a polgármesternek azért, hogy a város ezévből 2000 pengő segélyt szavazott meg a Ligának.

A részleges tisztújítás során egyhangúlag a következőket választotta meg vezetőségi tagoknak a közgyűlés:

Titkár: Csányi Béla. Pénztáros: Merz Mihály. Pénztári ellenőr: Boross Pál. Számvizsgálók: Susánszky János, Vajk Lajos és Székelyhidi Pál. Számvizsgáló póttag: Bérés Lajos. Ügyész: Szilassy Antal. Az Országos Egyesület és a kerület közgyűlésére az elnököt és a titkárt küldik ki. Megválasztották ezenkívül az elnöki tanács tagjait is.

A közgyűlés Sárkány Lóránd zárszavai után a Himnusz eléneklésével ért véget.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik felejtethetetlen gyermekünk, testvérem, unokám és rokonunk

Matvon Lajos

temetésén megjelentek és soha el nem muló fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.
(IV., József-utca 34.)

Március 15-ig lehet benyújtani a jövedelem- és vagyonadó bevallásokat

Budapest, március 2.

A pénzügyminiszter 84.453-1942. VII. sz. rendeletével utasította az adóhivatalokat, hogy az olyan adózókkal szemben, akik jövedelem- és vagyonadó bevallásukat február 28. után, de még március 15. előtt benyújtják, a késedelmet tekintésig igazoltnak és a bírság kivetését mellőzzék. Ugyanez a rendelet felhatalmazta az adóhivatalokat arra is, hogy az olyan adózók részére, akiknek jövedelme túlnyomórészt mező- és erdőgazdaságból származik, jövedelem- és vagyonadó bevallásukat március 15-ig sem tudják elkészíteni, esetenként beadott indokolt kérelemnek március végéig halasztást engedélyezhessenek. (MTI)

„Első gondolatunk a honvédeké“

A Körösvidéki Kerület játékvezetői vasárnap este a szövetségben — műsoros estet rendeztek, melynek jövedelmét, éppen úgy, mint a vasárnapi mérkőzések bevételét a Vöröskereszt javára ajánlja fel a szövetség.

A nagytermet zsúfolásig megtöltötte a közönség, mely mindig nagy figyelemmel kísérte a műsort és lelkesen ünnepelte a szereplőket.

Boross Pál kapitány bevezető szavai után Uhrin András dr., a Körösvidéki Kerület elnöke nyitotta meg a műsoros estét a történelmi időkhez illő komoly szavakkal.

— Első gondolatunk — mondta az elnök — a honvédeké. Rájuk gondolunk, akik ezer kilométerre üzték határainktól a bolsevista seregeket s a legszentebbet: életüket és vérüket áldozták fel a haza oltárán érettünk, a nemzet szebb jövőjéért. Úgy véljük — hangoztatta —, hogy most, amikor megindul a sportélet, elsősorban is róluk kell megemlékeznünk.

Remek beszédében kiemelte, hogy a magyar sportoló eszményképe a magyar honvéd Végül köszönetet mondott az egyesületeknek azért, hogy megértették az idők szavát és készséggel ajánlották fel hozzájárulásukat ahhoz, hogy a mérkőzések bevételét a Vöröskereszt javára fordítsa a Körösvidéki Kerület.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után megkezdődött a műsor, mely két óra át gyönyörködtette a közönséget és arról tett bizonyosságot, hogy Békéscsaba sportolói és a fellépő szereplők valamilyen nyien lelkük mélyéig átérzik, mennyire fontos a mai történelmi időkben, hogy mindenki áldozatkészen szolgálja a nagy nemzeti célokat. Az új idők tisztult szellemét jelentette ez a műsoros est. A kezesztény és nemzeti szellemben megújuló magyar sport vizsgáztott és ragyogóan vizsgázott ezen a műsoros esten, melynek remekül összeállított számait gyönyörködve hallgatta végig a közönség és szívből fakadó szeretettel ünnepelte mind a szereplőket: Rácz Lukács ügyes tornászait, a Nagy-Schwéznér-Flóris-triót, Kovács és Cservenák hegedű-tangóharmónika kettősét, a kedves hangú Gaburek Vilmat, a nagyszerű humorú Cservenákot, a jóhangú, izesen éneklő Szeifert Oszkárt, a Török zenetrio, a MOVE hangversenyén fel-tűnt, varázslatosan éneklő Várhegyi Iloekát, aki igen komoly tehetség, Veress Imrét, aki Gyóni „Csak egy éjszakára” c. költeményét szavaltta el megrázó erővel, a csabai műkedvelő előadások kedvencét, Gaburek Károlyt, a boszorkányos kezű Zsilák zonglort, a bájos Kis Pipit, az országos hírbékéscsabai tilinkóművészt, Csepregi Gyulát, szép énekszámairért Kiss Jánost, Prooszt és Boross Pál kapitányt, aki humoros konferálással aratott megérdemelten nagy sikert.

Túl a remek műsoron az előadás szinte határkövet jelent sportéletünkben, mert azt jelzi, hogy a magyar sportolók nemcsak a sportpályákon, hanem a kulturtermekben is megállják helyüket és magyar ifjakhoz méltó komolysággal készülnek fel a ráváró feladatokra.

SPORT

Biztosan győzött a remek erőben lévő MÁV

MÁV-CsAK 5:1 (3:1)

Vezette: Tomka

Fél négy órakor futnak ki a csapatok, a következő felállásban:

MÁV: Zérczi — Szilassy, Kiszely — Urda, Kozma, Szeifert — Salát, Fajó, Soós, Szabó, Sipos.

CsAK: Mester — Uhrin I., Békészky — Kokavecz, Marik I., Bogdány — Simon, Uhrin II., Durst, Marik IV., Domucza.

Durst indítja útnak a labdát. Uhrin kiadásával Simon elfut, bead, Marik IV. lövését Zérczi könnyen fogja. Az első perc eseménye Durst szabadrugása. A középcsatár nagy lövése kapu mellé száll. Feljön a MÁV és nyomban nagy ostromba kezd. Remek erőben van a vasutascsapat, szemre is szép támadásokat vezet Mester kapuja ellen. Az első heves MÁV-roham után Salát lö, mellé. MÁV-fölény után váratlanul a CsAK rugja az első gólt. Marik, Bogdány, Domucza a labda útja. A bal-szelső jól és magasan ível a kapu elé. Simon mint a villám terem ott és fejezől a meglepett Zérczi mellett a hálóba száll a labda (0:1).

A gól után a MÁV még jobban belefelelszik a küzdelembe és szinte kapujához szögezi ellenfelét. Különösen Szeifert hosszú, magas labdái érnek aranyat. A MÁV fedezetora úr a pályán és egymásután kergeti rohamra a csatárokat. Kétszer is csak szögletre tud menteni a kék-fehér védelem, melyben Marik az oszlop. A második szöglet után Siposhoz kerül a labda, akinek közeli lövésével szemben Mester tehetetlen. (1:1).

Továbbra is a MÁV diktálja az iramot. Sipos, majd Fajó lövése kergeti a kaput. Soós bombáját nehezen öklözi szögletre Mester. A 19-ik percben Békészky kezébe a 16-os vonalon belül. A jogos 11-est Szeifert halálpontosan küldi a jobbsarokba. (2:1).

Ujrakezdés után Uhrin II. okos labdájával Simon szépen elfut, löhetne is, de lövés helyett Dursthoz töl, akit szerelnek. Utána még egy kecsgejtető helyzete van a CsAK-nak. Marik IV. jut gólhelyzetbe a kapu szájában, de fölé durrant.

Ezzel el is lötte puskaporát a CsAK, s megint a MÁV kerekedik felül. Salát, majd Szabó lövése foglalkoztatja Mestert. Marik miatt a 16-os vonalról szabadot rug a MÁV. Szilassy a sorfal fölött a balsarokba ível. Mester későn kap észbe s a labda a hálóban köt ki. (3:1).

Baloldali CsAK-támadást Zérczi lábbal szerel. Durst eközben megsérül s a középcsatárt ölben viszik le a pályáról. Más esemény nincs ebben a félidőben.

Szünet után a CsAK kapuját Mokran védi s Balázs játszik középcsatárt a kék-fehérekkel. A MÁV nem változtat s erre nincs is oka.

Már a 4-ik percben újabb gólt ér el a vasutascsapat. Soós tisztára játssza Szabót, aki közletről nagy gólt lö. (4:1).

Feljön a CsAK is. Mintha kissé

belelendülne a játékba a kék-fehér gárda, egyes játékosai azonban boszszantóan félvállról veszik a játékot, szinte állnak a pályán.

A 12-ik percben Sipos—Soós—Fajó—Soós adogatás után a középcsatár lapos lövése nyomán a hálóban táncol a labda. (5:1).

Válaszként Simon cselez, a kapu szájába ér, Zérczit is ki akarja cselezni, azonban a kapus merészen a csatár lábára veti magát s megkaparintja a labdát.

A pályaedzést eddig nem végzett CsAK most kezd magára találni, igaz, hogy a MÁV most már enged az iramból s így tíz percig a kék-fehérek támadnak. Balázs meglép, nagy lövését azonban Zérczi biztosan fogja. Simon megint a gólvonalig akarja vinni a labdát, persze leszerelik a kapu szájában. Feltűnően jól és kedvvel játszik Uhrin II. Tömi társait labdával, a remek MÁV védelem azonban biztos lábbal ment minden CsAK próbálkozást.

Biztosan és megérdemelten

győzött a MÁV, mely máris remek formában van. A csapatnak ez a negyedik mérkőzése pályán s ez meg is látszott játékán. Erőnlétben, labdakezelésben messze felülmulta ellenfelét s a négy csabai csapat közül tegnap klasszissal emelkedett ki.

Zérczi bátor és szemfüles, a Szilassy—Kiszely hátvédpár okosan játszott. A fedezetor máris nagy formában van. Mindhárom tagja kifogástalan játékot nyújtott. Különösen Szeifert volt jó. Ő értette meg a legjobban, hogy ezen a sáros, mély pályán erős, magas labdákkal kell játszani. A csatársor ebben az összetételben még sok örömet szerez híveinek. Soós feltűnően agilis volt. Szabó szemfüles, Salát gyors, Fajó rengeteget dolgozik, Sipos eredményes és kapurahúzó szélső.

A CsAK-on nagyon látszott, hogy most játszott először pályán. Nagyon sokat és komolyan kell edzeniük a játékosoknak, hogy március 15-re formában jöjjenek. Mester és Mokran egyaránt biztosan mozgott. Mindkettő bátor kapus. A kis Mokranban a CsAK megtalálhatja a jövő kapusát. Uhrin I. az első félidőt bírta, a másodikban ki-kihagyott. Békészky lesz jobb is. Marik máris nagyszerű harcos. Bár kissé megreven mozgott, de végigbirta a két félidőt. Kokavecznek komolyabban kell vennie a játékot. Bogdány fél-éve most rugott először labdába. Ehhez képest kielégített. A csatársorban Uhrin II. messze kimagaslott társai közül. Balázs igyekezett, Durst is megfelelt. Marik IV. nagy ígéret, de sok edzésre van szüksége. Domucza gyors, de miért fél annyira? Simon a régi. Ha akar, akkor jó, de sokszor egészen leáll és akkor hasznavehetetlen.

Tomka biztos kézzel vezette a mérkőzést.

Nagy a készülődés a GyTK-nál

A GyTK új tisztikara mindent elkövetett, hogy a tavaszi szezonban jól szerepeljen a csapat. Már február elejétől rendszeres tornatermi edzést tartanak a játékosok és már alig várják, hogy ki-mehessenek a pályára. A lelkes szurkolók mentek ki a pályára havat lapátolni, hogy csapatukat megsegítsék. A szomszéd faluból, Endrődről pedig sok új játékos jelentkezett, akik közül említésre méltó nevek: Lasnyi Zoltán, Hanyecz Péter, Ugrin Imre és Laposnyik Lajos. Ezek már az ETK-nál is szépen szerepeltek és remélik, hogy a GyTK színeiben is jól szerepeljenek. A meginduló tavaszi szezonban ezek után sok jót vár a közönség a fiuktól és reméli, hogy legalább úgy megállják a helyüket tavasszal is, mint az ősszel.

Elhalasztották az OMTK—B. Hunyadi bajnoki mérkőzést

Az őszi, félbemaradt és újrátrendelt OMTK—B. Hunyadi bajnoki mérkőzést vasárnap, március elsején kellett volna lejátszani. Az orosházi pálya használhatatlansága miatt azonban a kerület elhalasztotta a mérkőzést.

Ökölvívás

B. Vasutas—WMTK 11:5
BSzKRT—BTK 13:3

A csapatbajnokság végső eredménye:

1. BSzKRT
2. B. Vasutas
3. BTK
4. WMTK

NB I.

Kispest—SzVSE 4:1 (2:1)
Gamma—Eicktiromos 6:0 (2:0)
Szolnok—SBTC 4:2 (3:0)
Ferencváros—MÁVAG 2:1 (1:0)
Ujpest—Lampart 2:0 (1:0)
WMFC—Szeged 2:1 (2:0)
DIMAVAG—Ujvidék 1:1 (1:0)
Nagyvárad—Kolozsvár 5:2 (3:2)

Ifjúsági sorsolás

Északkeleti csoport

Május 3: N. MÁV TK—N. Tőrekvés, NAC—N. Kolping E.
Május 10: N. Kolping E.—N. MÁV TK, N. Tőrekvés—NAC.
Május 14: N. MÁV TK—NAC, N. Tőrekvés—N. Kolping E.

Déli csoport

Április 19: GyTE—CsAK (ősz).
Április 26: CsAK—B. Tőrekvés, B. MÁV—Rokka, GyTE—GyTK.
Május 3: Rokka—GyAC, B. Tőrekvés—B. MÁV.
Május 10: B. MÁV—CsAK, GyAC—B. Tőrekvés, GyTK—Rokka.
Május 14: GyAC—B. MÁV, GyTE—B. Tőrekvés, Rokka—CsAK.
Május 17: CsAK—GyAC, B. MÁV—GyTK, Rokka—GyTE.
Május 31: GyAC—GyTE, B. Tőrekvés—Rokka.
Június 7: GyTE—B. MÁV, GyTK—GyAC.
Június 14: CsAK—GyTE, B. Tőrekvés—GyTK.

Mezőberény bizakodással tekint a bajnoki küzdelmek elé

A Mezőberényi Sport Egylet erősen készül a tavaszi fordulóra, mert — mint a tabella is mutatja — 14 pontja nemcsak neki van és így könnyen kerülhet esetleg feljebb is, de könnyen csúszhat lejjebb is.

A tornatermi edzést lelkiismeretesen végzik a fiúk. Az egyesület a pályát a hótól letakarította s így, ha a tavaszi szeszélyes időjárás valami meglepetést nem tartogat, március 8-án megindul a nemes versengés a győztes pontokért a mezőberényi pályán.

Czinkóczi Pál ügyvezető elnök és Népessy Pál intéző nyilatkozata: Bizunk a fiúkban és reméljük, hogy méltók is lesznek bizalmunkra.

II. osztály

Délnyugati csoport

Április 12.: OMTK II.—Hunyadi II., KoTE II.—B. sámszon, Sz. Turul—Gádoros.

Április 19.: OMTK II.—T. Levente, B. sámszon—Sz. Turul, Hunyadi II.—KoTE II.

Április 26.: Gádoros—B. sámszon, T. Levente—Hunyadi II., Sz. Turul—OMTK II.

Május 3.: Hunyadi II.—Sz. Turul, KoTE II.—OMTK II., Gádoros—T. Levente.

Május 10.: KoTE II.—Gádoros, Sz. Turul—T. Levente, B. sámszon—Hunyadi II.

Május 14.: OMTK II.—B. sámszon, T. Levente—KoTE II., Gádoros—Hunyadi II.

Május 17.: Sz. Turul—KoTE II., B. sámszon—T. Levente.

Május 17.: OMTK II.—Gádoros.

Déli csoport

Április 12.: Gy. Levente—CsAK II., CsSK—GyTE II., BISE—MSE II.

Április 19.: GyTE II.—CsAK II., MSE II.—CsSK, B. Törekvés II.—Gy. Levente.

Április 26.: CsAK II.—B. Törekvés II., GyTE II.—Gy. Levente, CsSK—BISE.

Május 3.: B. Törekvés II.—CsSK, BISE—CsAK II., Gy. Levente—MSE II.

Május 10.: CsSK—Gy. Levente, MSE II.—CsAK II., BISE—GyTE II.

Május 17.: CsAK II.—CsSK, GyTE II.—B. Törekvés II., Gy. Levente—BISE.

Május 31.: MSE II.—GyTE II., B. Törekvés II.—BISE.

Június 7.: MSE II.—B. Törekvés II.

Északkeleti csoport

Április 12.: N. Kolping E.—VSE, N. Bocskay—N. MAV II., CASS—NSC.

Április 19.: N. MAV II.—CASS, NSC—N. Törekvés II., N. Kolping E.—N. Bocskay.

Április 26.: VSE—NSC, N. Törekvés II.—N. Kolping E., N. Bocskay—CASS.

Május 3.: N. MAV II.—N. Törekvés II., NSC—VSE, CASS—N. Bocskay.

Május 10.: N. Törekvés II.—CASS, N. Bocskay—VSE, N. Kolping E.—N. MAV II.

Május 17.: N. Törekvés II., N. Bocskay, N. Kolping E.—NSC, N. MAV II.—VSE.

Május 31.: CASS—N. Kolping E., VSE—N. Törekvés II.

Rokka-Törekvés 3:1 (1:1)

Barátságos — Vezette: Lahita

Rokka: Veress — Krammer, Kerepeczky — Botvánszky, Bossányi, Baukó — Timár, Hidi, Kolarovszky, Csicsely, Urda.

Törekvés: Kiss (Próbajátékos) — Filyó (Kolarovszky), Bohus — Vozár (Kerepeczky), Csicsely, Medovarszky — Csáki, Böcsik, Kliment, Szák, Karaba.

Sáros, csúszós pályán kezdenek a csapatok. Percekig középjáték folyik. Az első esemény Karaba szögletgúgása, ezt Medovarszky nagy erővel bombázza kapufára. Utána Karaba ad be egy labdát, Csáki ráfut, de Baukó szögletre ment. A szögletről beirányított labdát Kliment Veress kezébe fejei. A lilák percekig a Rokka térfejen tanyáznak, de eredményt a jól tömörülő védelem miatt nem tudnak elérni.

A 10-ik percben eredményes a Rokka. Kolarovszky kiugrik, nagy erővel tör kaura, Kiss kifut, vetődik, de rosszul s így a hálóba gurul a labda. (1:0.) A lilák védelme elaludt. A gól után — már amennyire a talaj engedi — az iram fokozódik. Támadások futnak mindkét oldalon, újabb eredmény azonban csak a 28-ik percben van, amikor Kliment kap egy labdát Száktól s laponas a sarokba bombáz. (1:1.) A gól után is a lilák maradnak frontban, de a nagyszerű Rokka védelem, különösen Veress mindent ment.

Szünetben a Törekvés változtat csapatán. Filyó helyére Kolarovszky, Vozár helyére Kerepeczky, Kiss helyére próbajátékos áll be. A Rokkánál nincs változás. Törekvés-rohammal indul a II-ik félidő. Medovarszky nagy lövését Veress jó érzékkel húzza le. Kolarovszky tör előre, szögletet szerez, ezt mentik a lila védők. A tulsó oldalon Szák nagy bombája kerülgeti a kapu sarkát. Egymás után két szögletet rúgnak a lilák, de mind-

kettő eredménytelen. A 18-ik percben Krammer ártatlannak látszó szabadrugását Csicsely kapja s egyből továbbítja a hálóba. (2:1.) A Törekvés küzd, a csatárok helyenként kombinálnak, a jól helyezkedő Rokka-védők azonban mindent rombolnak. A 36-ik percben súlyos védelmi hibából Timár eredményes. (3:1.) A Törekvés nem adja fel a mérkőzést, az utolsó percig küzd, de a Rokka már csak az eredmény megtartására törekszik.

Az eredmény egyáltalán nem fejezi ki hűen az erőviszonyokat, hiszen a mérkőzés nagyrésztében a Törekvés támadott többet s hogy nem tudott több gólt rúgni, az a nagyszerűen védő Veress érdeme. Egyébként az egész mérkőzésen nagyon meglátszott az, hogy első mérkőzésük volt a csapatoknak. Egyénileg a Rokkából kitűnt Veress, aki nagyszerű formában van, sok biztos gólnak látszó lövést tett ártatlanná. A háttvédők közül Kerepeczky gyengén, míg Krammer jól mozgott. A fedezetsorban ebben az összetételben biztos része a csapatnak. A csatársorban Kolarovszky és Timár jó volt, míg Csicsely, Urda és Hidi gyengébben játszottak.

A Törekvésnek sürgősen kapusra van szüksége, mert Kiss és a próbajátékos nagyon gyengén mutatkoztak be. A háttvédők közül Bohus volt a jobb, Filyó mintha kissé fáradtan játszott volna. A fiatal Kolarovszky jó benyomást keltett. A fedezetsort Kerepeczky, Csicsely, Medovarszky összetételben találjuk jobbnak. A csatársorban Csáki bemutatkozása tetszett. Böcsik gyengébben mozgott. Kliment és Szák tudásuk legjavát nyújtották. Karaba az első félidőben jó volt, de a második félidőben visszaesett.

Lahita kisebb hibáktól eltekintve jól vezetett.

GyTE-GyAC 3:0 (0:0)

Nehéz talajon, sáros pályán került sor a két csapat barátságos mérkőzésére. Szünetig egyenlő erők küzdelme folyt a pályán. Fordulás után

a jobban felkészült GyTE felülkerekedett és Csizsár (2) és Benkő góljával megérdemelten győzte le a felkészületlen GyAC-ot.

Az orosházi csapatok vegyes érzelmekkel indulnak a tavaszi idénynek

Tudósítónk felkereste az orosházi csapatok intézőit, akik csapatuk várható szerepléséről a következőkben nyilatkoztak.

Dénes Ferenc (OMTK): A rendkívüli időjárási viszonyok mellett tulkorainak tartom a bajnoki rajtot. Csapatom az ujjajátszandó OMTK—B. Hunyadi mérkőzés miatt egy héttel megelőzi az összes többi egyesületet. A csapat szabadtéri edzést nem tarthatott, igaz hogy ezzel a többi csapatok sem dicsekedhetnek. Még az vigasztal, hogy a tornatermi edzéseket szorgalmasan látogatták a fiúk. Kapusunkat és négy játékosunkat nélkülözni fogjuk, Dimákot és Szalait pedig átadtuk a Szentesi MAV-nak. Így bizony sok fiatalat kell a csatásorba állítani, de

ezek a fiúk tehetségesek és én bízok bennük.

Az OTK berkeiben a vezetőség körül mutatkoznak komolyabb bajok. Jelenleg az a helyzet, hogy nem igen akad, aki a szükséges intézkedéseket vállalja. A csapat készületlen, négy játékosra a tavaszi idényben nem számíthat az egyesület.

Pálka László az OFC intézője úgy nyilatkozott, hogy az ősszel készületlenül találta őket az elsőosztályba jutás. A csapat nem gyengül a tavaszi rajtra, bár két-három játékost ők is kénytelenek nélkülözni.

Mint látjuk, a nyilatkozatok nem valami derűlátók, azért csüggedésre semmi ok. A pályán ettől még sikeresen szerepelhetnek az orosházi csapatok.

Az NB I. állása

1. WMFC	28 pont
2. Ujpest	27 «
3. Szolnok	26 «
4. Gamma	22 «
5. Ferencváros	21 «
6. Nagyvárad	21 «
7. Szeged	20 «
8. Kispest	17 «
9. Elektromos	16 «
10. DiMÁVAG	15 «
11. SBTC	15 «
12. Kolozsvár	12 «
13. Lampart	11 «
14. Ujvidék	9 «
15. MAVAG	6 «
16. SzVSE	6 «

A MTE szorgalmasan készülődik a tavaszi idényre

A MTE csapata két hét óta tornatermi edzést tart, mely edzéseket úgy az elsővonalbeli játékosok, mint az utánpótlás tagjai szorgalmasan látogatják. Sajnos, a pálya még használhatatlan s így csak a teremben tarthatott a csapat edzést. Öröndetes, hogy a játékosok túlnyomó része jó kondícióban van, főleg Deák II, Lovas, Deák I, Herjeczki I, Fodor, Szedlacsek és Csik. Szabó László, a kiváló háttvéd, súlyos mellhártyagyulladását kiheverte már és szorgalmasan készül a tavaszi idényre.

Március 1-én Makón játszott a Makói Vasutas SE-vel a következő összeállításban: Lovas — Hedvig, Szabó — Deák II, Tóth II, Fodor — Gigacz, Herjeczki I, Csik, Deák I. (v. Szedlacsek), Braczkó (Sárfalvy).

Március 8-án tartja egyébként a MTE évnyitó és tisztújító közgyűlést, melyen dr. Eber Béla szolgabíró tiszteletbeli elnökke választják meg.

A Kormányzó- helyettes Úr arcképe

(a Kolozsvári Tűzharcos Szövetség kiadása) kapható a Körösvidék-boltban.

Rádió

A rádió pénteki műsora:

7: Hírek. Reggeli zene. 10: Hírek. 10.15: Szórakoztató zene. 11.20: Operarészletek. 11.40: Divattudósítás. 12.10: Mursi Elek és cigányzenekara. 1.30: Honvédeink üzennek. 2: A József nádor 2. honvédegyalogezred zenekara. 3.20: Kocsis László mélyhegedűn játszik. 3.40: Flotow emlékezete. Felolvasás. 3.50: Szirányi János zongorázik. 4.15: Gyermekdélután. 5.15: Hanglemez. 5.30: A téli nagy hidegekről. Előadás. 5.50: Sovinszky László szalonzenekara. 6.20: Gáspár Jenő elbeszélése. 6.45: Jazzhármas. 7: Hírek. 7.20: Táray Ferenc Arany János balladái ad elő. 7.45: Casalla-trio. 8.20: »Virágosbolt« Idill. 8.45: Rádiózenekar. 9.40: Hírek. 10.10: Cigányzene. 10.45: Táncczene. — Budapest II.: 5.30: Ruszin hallgatóknak. 6: Mezőgazdasági felőrá. 6.30: Oiasz nyelvoktatás. 7: Jazzhármas. 7.45: Légtalmi előadás. 8: Hírek. 8.10: Hanglemez. 8.40: Pipics Zoltán előadása. 9.40: Cigányzene.

Hirdetmény

az állatállományra, a mezőgazdasági gépekre és a legelőkre vonatkozó 1942. évi statisztikai összeírásról

A m. kir. minisztérium 750/1942. M. E. számú rendelete alapján Magyarország területén az 1942. évi március hó 4. és 18. napja között az ígás- és haszonállatokról, mezőgazdasági gépekről és a közös legeltetésre szolgáló területekről statisztikai összeírást kell tartani.

Az adatok bevallásánál az 1942. évi február hó 28. napján fennálló állapotot kell alapul venni.

Össze kell írni az ország területén található összes

szarvasmarha-, bivaly-, ló-, szamar-, öszvér-, sertés-, juh- és kecskeállományt,

a használható állapotban levő, vagy kisebb nagyobb javítással használhatóvá tehető, fontosabb

mezőgazdasági gépeket,

minden köztulajdonban és birtokegységben vagy legeltetési társulat tulajdonában levő, illetőleg

közösen használt legelőt.

Az összeírást — kivéve a legelő összeírását — házról házra menve, az erre a célra kinevezett számlálóbiztosok hajtják végre, akik működésükben mint közhivatalnokok járnak el.

Az adatgyűjtés alkalmával minden ígás- és haszonállat tulajdonosa, továbbá minden fontosabb mezőgazdasági gép és eszköz tulajdonosa (bérletje, használója), illetőleg minden közös legeltetésre szolgáló terület tulajdonosa (haszonbérletje) köteles a kívánt adatokat a legjobb tudomása szerint megadni.

A természetes személy maga, vagy helyette felelős megbízottja, jogi személy nevében pedig megbízott képviselője szolgáltat adatokat. A közös legelők tulajdonosai (haszonbérletje), illetve megbízottjuk, adatbevallás céljából a községházban (városházán) legkésőbb március hó 8-ig jelentkezni tartoznak.

A számlálóbiztos a bevallott adatokat a helyszínen ellenőrzi. Mindenki köteles ezért a számlálóbiztosnak megengedni, hogy állat- és mezőgazdasági gépművelését az állatokban, ólakban, színekben, felszerekben stb. megtekintse. A számlálóbiztosok munkájának megkönnyítése céljából, mindenki — még az összeírás kezdete előtt — vegye pontosan számba állatállományát és mezőgazdasági gépfelszerelését, valamint készítse elő az ezekre vonatkozó összes iratait.

Aki tudva hamis vagy valótlan adatot vall be, vagy a beszoigáltatandó adatot, vagy az adatszolgáltatás érdekében kívánt felvilágosítást ismételt felszólítás ellenére a kitűzött határidőre igazolatlanul be nem szolgáltatja, illetőleg meg nem adja, vagy az adatok beszoigáltatását megtagadja: — amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik — az 1929. XIX. t. c. 17. §-ának rendelkezése értelmében kihágást követ el és pénzbüntetéssel büntetendő.

A bevallott adatokat az 1929. XIX. t. c. 21. §-ának rendelkezései értelmében nem szabad az adók kivetésénél alapul venni.

1942. évi február hó.

Alispán.

Filov bolgár miniszterelnök távirata a Ducehoz

Róma, március 2.

Filov bolgár miniszterelnök üdvözlő táviratot küldött Mussolinihez, abból az alkalomból, hogy Bulgária

most ünnepli a háromhatalmi egyezményhez történt csatlakozás évfordulóját. Filov kiemeli, hogy Bulgária és Olaszország között még szorosabbá fűződött a baráti kapcsolat.

Ujabb házbeomlást okozott a talajvíz Erzsébethelyen

Vasárnap reggel újabb házbeomlásról értesítették a békéscsabai tűzoltóságot. Erzsébethelyen a Korin András földműves tulajdonát képező, Gyöngyösi-utca 17 szám alatt lévő házban történt a falbeomlás. A tűzoltóság kivont a veszélyeztetett házhoz, ahol a ház hátsó fala dőlt be, mintegy tíz méter hosszúságban. A fal törmelékai ráhulltak a szoba butor-

zatára, a szobában lakók azonban idejében eltávoztak és így emberéletben nem esett kár.

A tűzoltók kihordták a szoba butorzatát, a megrepedt és omladozott falakat pedig alátámasztották. A szobában lakókat biztonságba helyezték. A falbeomlás következtében előállott kár meghataladja az 1500 pengőt.

Egyhangú lelkesedéssel dr Banner Benedeket választották meg a Kaszinó elnökévé

Dr Rell Lajos örökös díszelnök lett!

Vasárnap délután tartotta meg nagy érdeklődés mellett elhalasztott évi rendes közgyűlését a Békéscsabai Kaszinó Egyesület saját helyiségében.

A közgyűlést dr Rell Lajos m. kir. tanügyi főtanácsos, a nagymúltú egyesület kiváló elnöke nyitotta meg a megjelentek üdvözlésével, majd előterjesztette nagy gondtal és mindenre kiterjedő figyelemmel elkészített, maradandó értékű jelentését a Kaszinó Egyesület múlt évi működéséről.

Költői szépségű, izzó hazafiságról tanuskodó évi jelentésében is — mint legfontosabb eseményre — Bécska ősi földjének, a baranyai háromszögnek és a Muraköz vidékének a visszatérésére mutatott rá, hangoztatva, hogy dél felé is eljutottunk a régi határokig.

Nagyszerű szavakkal dicsőítette ezután kiváló honvédségünk páratlan fegyvertényeit és hősiességét, annak hangsúlyozásával, hogy áldás Kormányzó Urunk nevére, áldás mindazoknak — elsősorban Gömbös Gyulának — emlékére, akik a magyar fegyver feltámaszásának útját előkészítették.

Megemlékezett ezután a magyar fegyverek további dicsőséges útjáról, Európának a bolsevizmus elleni harcáról. Mielőtt még jelentésének az egyesületi életéről szóló részére áttért volna, gyönyörű szavakkal emlékezett meg a mélyszégyes kegyelet és tisztelet hangján születésének 150 ik évfordulóján Széchenyi Istvánról.

Megelégedéssel és jóleső érzéssel számolt be ezután arról, hogy megtalálták a kibontakozás útját, amely a kaszinói élet alapos felindüléséhez vezetett, majd az egyesület vezetőségének múlt évi munkáját és az egyesületi életet ismertette a közgyűléssel. Kiemelte, hogy nem volt ritka az a nap, amikor 35—40 tag kereste fel az egyesület helyiségeit.

Nagyterékű beszédét a következő szavakkal fejezte be:

— Történelmi súlyú napjainkban kaszinónk tagjaira az alapszabályokban nem foglalt, azok kereteit meghaladó követelmények teljesítése vár. Személyes példánkkal járjunk elől városunk társadalmában, szívvel-leléssel vegyünk részt nemzetünk erőfeszítésében. Terjesszük a magyarságra váró szebb jövő fanatikus hitét, hirdessük azt a gondolatot, hogy a magyarság Európa súlyos napjaiban felismerte történelmi küldetését.

A nagy éljenzéssel fogadott elnöki jelentést Mokos József háznagy értékes bevezetőtől kísérvé előterjesztett zárszámadás és mérleg, Susánszky János számvizsgálóbizottsági jelentése követte, amelyeket a közgyűlés elfogadott és a vezetőségnek a felmentvényt megadta.

A tárgysorozat következő pontja a tisztújítás volt, amelynek során dr Rell Lajos elnök bejelentette, hogy a tisztikar megbízatása lejárt. Közölte egyben, hogy részéről a lemondás nem formai, ha-

nem végleges és tovább nem vállalja az elnöki tisztséget.

Dr Somogyi Miklós szólalt fel ezután, aki értékes, meleg szavakkal ecsetelte dr Rell Lajosnak a Kaszinó életében kifejtett sorsdöntő munkásságát és indítványozta, hogy a közgyűlés őszinte köszönete és hálájának kifejezése képen az egyesület örökös díszelnökévé válassza meg dr Rell Lajost.

A közgyűlés az indítványt egyhangúlag elfogadta, majd dr Galli Károly korelnök vezetése alatt a kiküldött jelölőbizottság javaslataira kitörő éljenzés és taps között közfelkiáltással dr Banner Benedeket, a leánygimnázium igazgatóját választotta meg a Kaszinó elnökévé.

Dr Galli Károly korelnök az elnöki szék átadása előtt a közgyűlés szeretetteljes üdvözlését tolmácsolta az új elnöknek, őszinte örömeinek adva kifejezést a szerencsés választás felett. Elismerő szavakkal méltatta dr Banner Benedek kiváló egyéniségét annak hangoztatásával, hogy városzerte megbecsült és közkedvelt, páratlan képességű férfi került személyébe a Kaszinó elnöki székébe.

Dr Banner Benedek megilletődve köszönte meg a közgyűlés egyhangú bizalmát, amelyet nem várt, de kötelességének tart elfogadni. Munkájához Isten segítségét és az egyesület minden egyes tagjának támogatását kérte.

A tisztikar többi tagjai ugyan csak egyhangú választás alapján a következők lettek: dr Remenár Elek és vitéz Réthy Béla alelnökök, Mokos József háznagy, dr Mózes Imre titkár, dr Bagyinka János jegyző, dr Nyirő Alfonz ügyész, Povázas Gyula könyvtáros. A régi választmányi tagokon kívül dr Lehoczky Lászlót és Torrő Emilt választotta meg új tagokul.

Kiseb ügyek letárgyalása után a közgyűlés a Hiszekegy elmondásával és az új elnök életteljesével ért véget.

Mi ujság a budapesti élelmiszerpiacvásártelepen?

A MVS budapesti jelentése szerint február 20-tól február 26-ig az élő- és vágottbaromfi, valamint a tojáspiacra továbbra is változatlanul a hivatalosan megállapított legmagasabb árak voltak érvényben. A zöldség- és főzélékfelek piacán a kelkáposzta ára 5, a melegágyi fejessalata ára pedig 10 fillérral emelkedett. A többi árucikknél az árváltozás a 2 fillért nem haladta meg. A gyümölcsfelek piacán a narancsok közül a vörösbélű ára 10, a sárgabélű ára 25 fillérral emelkedett, viszont a mandarin és a közönséges fajtájú alma ára 10, a nemes fajtájú körte ára pedig 30 fillérral csökkent kilónként.

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 1/23, 1/45, 7, 1/10, hétköznap 1/25, 1/47, 9 órakor. Naponta az első előadás zóna. Telefon 91

Hétfőn és kedden

A filmgyártás monumentális, páratlan filmalkotása!

Főszereplők:

GINO CERVI, MASSIMO GIROTTI,

LUISA FERIDA, ELISA CEGANI

Vaskorona

HIREK

— Az óvodákban is megkezdődött a foglalkoztatás. A polgármesteri hivatal közli, hogy folyó hó 2-ával az óvodákban is megkezdődött a gyermekek foglalkoztatása.

— Svájci orvosok a keleti fronton. A svájci vöröskereszt védnöksége alatt álló missziót, melynek orvosai, betegápolói és egyéb tagjai a keleti fronton már hónapok óta szolgálatot teljesítenek, a napokban leváltották. Ezen minden tekintetben kiválóan képzett szervezetnek férfi és nőtagjai nagyban hozzájárultak a katonák bolsevista elleni küzdelmének megkönnyítéséhez. (MNK)

— Nem minden igaz, ami kiszámítható. A Magyar Biztosítástudományi Társulat február 19-iki teljes ülésén dr. Altenburger Gyula egyetemi c. ny. r. tanár, a társulat elnöke tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást „A biztosítás matematikájának ismeretelméleti jelentősége” címen. Előadásában foglalkozott az okság törvényének a statisztikai vizsgálatok alapján szükségessé vált új megfogalmazásával és érintette a szabadakarat problémáját a biztosítások megkötésének és abbahagyásának vonatkozásában. Továbbá rámutatott arra az éles különbségre, amely a számolás és a matematika között megnyilvánul. Nem minden igaz, ami kiszámítható — mondta többek között, A magas színvonalú előadást a hallgatóság hálás tapsokkal, az ülésen elnöklő Gebhardt Domonkos, a társulat ügyvezető elnöke pedig néhány közvetlen, meleg szóval köszönte meg. A nagy feltűnést keltő előadást különben a Magyar Biztosítástudományi Szemle március 1-i száma teljes szövegében közli.

— Vasúti kocsik hangfogóval. A mozgásban levő gépkocsi vagy vasúti kocsik ritmikus rázkódásai a felépítményre átvédve kellemlen hangjelenségek kíséretében megnyilvánuló önzörgést idéznek elő. Ezeknek a mellékhangoknak leküzdése már régóta célja a vasúti építési technikának. Egy német cégnek most sikerült olyan masszát feltalálni, mely a felépítmény belső falára fecskendezve tökéletes hangtompító hatást vált ki. Egy közepes karosszéria zöreijmentesítésére a megfelelő helyeken elosztva öt kilogramm teljesen eleget adó masszából. A német birodalmi vasúttal hosszasan kísérletezéssel megállapították, hogy a találmány a vasúti személykocsik zajtalanítására is kitűnően alkalmas.

— Jóváhagyott adásvételi szerződések. Békés vármegye közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága a Laczó Andrásné Kovács Sz. Mária békéscsabai és dr. Záhonyi Pál és társai szentgotthárdi; Omazia Gyula békéscsabai és Vetrő Sándor medgyesegyházai lakosok között kötött ingatlan adásvételi szerződést jóváhagyta. Ezen határozat ellen fellebezést a gazdasági felügyelőség, a törvényhatóság tisztii felügyelősége és az erdőfelügyelőség terjeszhetnek elő.

— Találtak Békéscsabán egy női karórát karlánccal. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon átveheti.

— Orvosok figyelmébe. A március hó 22-re kitűzött kamarai választó közgyűlés alkalmából a MONE által benyújtandó ajánlást ívet a békéscsabai orvosok a városházán, a polgármesteri hivatalban, dr. Pintér Lajos titkárnál tehetnek ki.

— A mezőgazdaságfejlesztési program ismertetése az Országos Mezőgazdasági Kiállításon. A gazdaközönség érdeklődésének előterében ma az agrárkérdések közül kétségtelenül a földművelésügyi kormány milliárdos termelésfejlesztési terve áll. Ez a törvényjavaslat 10 évre előre megszabja a magyar mezőgazdasági termelés útját és feladatait, sorsdöntő tényező tehát abban a tekintetben, hogy a törvény rendelkezései az egymilliárdos beruházási program keretén belül mezőgazdaságunk annyira kívánatos fejlődését nagy lépésekkel vigyék előre. Az Országos Mezőgazdasági Kamara kapott a földművelésügyi minisztériumtól megbízást arra, hogy a mezőgazdasági kiállítás széleskörű nyilvánossága előtt kiállítási csarnokában ezt a mezőgazdaság fejlesztését szolgáló programot ismeresse. Az előkészítő munkálatokat a kamara már megindította és a mezőgazdasági élet széles területeire kiterjedő feladatok kiállítás anyagát történő feldolgozása a törvényjavaslat szellemében már folyamatban van. A mezőgazdaságfejlesztés kiállítása tehát a legidősebb kérdéseket foglalja egybe az Országos Mezőgazdasági Kamara csarnokában, ábrázolni fogja a 10 éves terv részleteit és bőséges anyagának bemutatásával nemcsak megjelöli majd mezőgazdaságunk fejlődésének eszközeit, de oktató és tanulságos is lesz.

Színház

Rigó Jancsi hegedűje

Kitűnő előadásban mutatta be a társulat a „Rigó Jancsi hegedűje” c. igen kedves, szép operettet. Szombaton, vasárnap délután és este, egymásután háromszor került színre a darab s mindháromszor szépszámu közönség előtt. A szereplők dicséretreméltó kedvvel látták el feladatukat. Korándy Dénes, Illés Anny és Györkös-Katóját a szereplők élén. Mindhárom tudásuk javát nyújtották, különösen Korándy tetszett. Papp István Peti flótása kabinetalakítás volt. Márkus mély emberábrázoló képessége kitűnően érvényesült az öreg primás vonzó figurájában. Solymossy Zoltán szerezcsen inasán sokat derült a közönség, Csorány Irén Csilla cigánylány illúziókeltően hű. Várady és Halassy Hipp-Hoppja sok derüt keltett. Igen bájos volt és méltán részesült meleg ünneplésben a kis Kocsis Juliska. Horváth, Korálka, Mezey, Lészay, Varga, Rácz Lili, Szécsy Kató és Marossy jó játéka szintén hozzájárult a sikerhez.

M Ű S O R

Hétfőn délután 4 órakor a Fővárosi Gyermekszínház előadása: Hamupipóke.

Kedden délután fél 3 órakor a Fővárosi Gyermekszínház előadása: Mesebeli királyfi.

Kedden este: Három a kislány. Operett. Szűcs László operaénekes vendégfelléptével.

Szerdán délután 4 órakor a Fővárosi Gyermekszínház előadása: Ludas Matyi.

MAVAUT autóbusszmenetrend

Érvényes 1942. február hó 22-től további intézkedésig.

Békéscsaba—Mezőberény—Köröstarcsa					
—	13.25	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	8.25 17.20
6.00	13.35	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	8.15 17.10
6.17	13.52	ind.	Békés városháza	ind.	7.58 16.54
6.35	14.10	érk.	Mezőberény község.	ind.	7.40 16.36
6.48	14.24	érk.	Köröstarcsa Szakáll ker.	ind.	7.25 16.22
Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalu					
—	—	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	17.20
6.00	—	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	17.10
6.36	—	ind.	Mezőberény község.	ind.	16.36
7.06	—	ind.	Körösladány község.	ind.	16.06
7.23	—	ind.	Szeghalom p. u.	ind.	15.50
7.30	—	ind.	Szeghalom Templom-tér	ind.	15.45
7.48	—	ind.	Csökmő	ind.	15.20
8.05	—	ind.	Darvas	ind.	15.05
8.21	—	ind.	Zsáka	ind.	14.49
8.50	—	érk.	Berettyóújfalu p. u.	ind.	14.20
8.55	—	érk.	Berettyóújfalu község.	ind.	14.15
Mezőberény p. u.—Szeghalom—Füzesgyarmat					
—	7.05	—	14.50 i. Mezőberény p. u.	é.	7.01 — 14.46 —
6.36	7.10	14.11	14.55 i. Mezőberény község.	é.	6.55 7.39 14.40 16.35
6.48	7.23	14.24	15.08 i. Köröstarcsa Szakáll k.	i.	6.42 7.25 14.27 16.22
7.06	—	—	15.24 i. Körösladány község.	i.	6.26 — — 16.06
7.30	—	—	15.45 i. Szeghalom Templom-t.	i.	6.05 — — 15.45
—	—	—	16.05 é. Füzesgyarmat közsh.	i.	5.45 — — —
Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd—Kunszentmárton					
13.25	—	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	8.30
13.35	—	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	8.20
14.18	—	ind.	Kondoros	ind.	7.37
14.55	—	érk.	Szarvas Arpád-szálló	ind.	7.00
15.50	—	érk.	Öcsöd község.	ind.	6.26
16.12	—	érk.	Kunszentmárton, Fő-tér	ind.	6.05

Szarvas—Békéscsaba között csak hétköznap közlekedik

Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek

FORGALOM SZÜNDEL

Felvilágosítások a MAVAUT Főnökségénél, Békéscsaba, II., Kazinczy-u. 1. Telefon: 233.

— A legkiválóbb magyar elbeszélők, költők és esztétikusok regényei, novellái, tanulmányai és költeményei változtatják egymást Herczeg Ferenc népszerű szép-irodalmi hetilapjának, az Új Időknek most megjelent számában is. A lapból díjtalan mutatószámot bárkinek küld a kiadóhivatal (Budapest, V., Andrassy-ut 16.). Előfizetési díja negyedévre 7 pengő, egyes szám ára 60 fillér.

— Ezen a héten a Szeberényi és a Varga gyógyszerár tartó éjjeli szolgálatot.

A békéscsabai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság 1186/1942. tk. szám

Árverési hirdelmény-kivonat

Kiss Judit (képv. dr. Linder Károly ügyvéd) végrehajtónak Darabos János végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 222—P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a Békéscsaba m. város határában fekvő s a békéscsabai 13.847 sz. tkvi bejében A+I sorsz. 24734/13 hrsz. alatt felvett végrehajtást szenvedő nevén álló szántó a Soprony-dűlőben ingatlanra 4000—P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1942. évi április hó 25. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Árpád-sor 4 sz. 9. ajtó) fogják megtartani.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Békéscsaba, 1942. február hó 20.

Dr. Kremán sk. kir. j.

A kiadmány hitelül:

Rados sk. shtv.

A békéscsabai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság 9029/1941. tk. szám

Árverési hirdelmény-kivonat

Róza Béla végrehajtónak Kovács P. Pál végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 85 P tőkekövetelés és ennek 1941. évi július hó 1. napjától járó 5 százalékos kamata és az árverési kérvényért ezáltal megállapított 10 P költség behajtása végett a békéscsabai kir. járásbíró területén lévő s Békéscsaba m. város határában fekvő s a békéscsabai 1678 sz. tkvi bejében A+I sorsz. 13.459 hrsz. alatt foglalt szántó a Kismegyér dűlőben fekvő árteret ingatlanból végrehajtást szenvedő nevén álló 2200/5185 ad rész illetőségére 2800 pengő kikiáltási árban a C. 4 alatt özv. Kovács P. Györgyné Faragó Ilona javára a 2406/1920 tk. sz. végzéssel bekebelezett özevgyi haszonélvezeti jog fenntartása mellett elrendelte.

Az árverést 1942. évi március hó 18. napján délelőtt 9 órakor a bcsabai kir. járásbírósnál a tkvi hatóság helyiségében (Árpád sor 4 sz. 9. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Békéscsaba, 1941. december 1.

Dr. Borbély sk. j.

A kiadmány hitelül:

Szabó sk. shtv.

Tőzsde

Valuta: Leu 195—205 svájci frank 1960—8060, szlovák korona 1145—1178.

PRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig veszi fel a Kiadóhivatal. — Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő. — Csak a kiadóban levő hirdetésekre válaszolhatunk csak válaszbeli megválaszolásunk.

Gyermekek mellé gyermekszertető leány ajánkozik. Címeket a kiadóba kér.

Mindenes főzdlányt felveszek. Jelentkezni Andrassy-út 6. Okulárium.

Jókai-utca 50 számú ház eladó.